

YAOWEN

恰是“张灯”好时节

黄雨欣

明月当空,秋风送爽,恰是“张灯”好时节。每年这个时候,瓜灯亮起,平湖便会满城流光,街头巷尾一步一景,美轮美奂,文娱活动热闹喜庆、轮番上演,可谓灯树千光照,璀璨映万家。

一盏瓜灯,流转百年。西瓜灯作为平湖的传统符号印记和重要文化活动,受到了平湖人民数百年来的“偏爱”。每当城市各处亮起瓜灯,它便从时间长河中走来,带着我们回到熟悉的瓜乡平湖。再次徜徉这段时光,我们对它的爱意依旧深沉。

爱它的文化底蕴深厚。瓜灯虽小,却别具一格。平湖瓜灯的制作技艺历史悠久,可以追溯到三百年前,在一代代人的传承发展中,形成兼具“雕、挖、挑、刻、绘”,集书法、绘画、雕刻等艺术于一体的独特艺术形式。拥有悠久历史的瓜灯形成的盛会,也将更多平湖代代相传的文化符号增添其中。九彩龙舞,借着舞龙寄寓着百姓对风调雨顺、安居乐业的美好祝愿;打莲湘这项民间艺术,随乐起舞,一挥一舞间灵动了岁月……一项又一项的文化活动,都镌刻着平湖人民代代相传的文化记忆。

爱它的全民参与共享。盏盏瓜灯闪耀,点点繁星浩荡,瓜灯被布置在景区、街道、广场等城市的各个角落,吸引无数市民和游客前来观赏。人们漫步在光影交错的街头,近距离感受瓜灯明暗交替,沉醉其中,流连忘返,共同感受瓜灯文化的独特魅力。此次西瓜灯群众文化系列活动当中,不少活动全民都能够参与共享。全民文艺“唱”享、村晚展演等,让普通市民也能登上舞台,展示自己的才艺和风采;文旅集市、农产品展示展销,特色小吃香气扑鼻、手造文创琳琅满目,收获一拨拨食客与游客,在喜庆热闹的活动,进一步增加了群众的获得感和幸福感。

爱它的创新活力不减。平湖拥有“面朝大海、背靠上海”的独特“两海优势”,近年来不断加快融入长三角一体化发展,持续扩大对外开放水平。每年西瓜灯亮起时,都是平湖推介展示自身,吸引项目落户的绝佳机会。在昨天下午举行的平湖投资合作推介会暨高质量项目集中签约仪式上,就有64个大好项目如约而至,总投资超过212亿元,为平湖经济社会高质量发展插上腾飞翅膀。

幸遇繁华时世好,欢娱况是张灯夕。璀璨瓜灯,映照出平湖人民幸福的笑脸,也见证着平湖不断奋进的发展历程。当夜幕低垂,瓜灯渐次亮起,灯火连接着过去与现在,也必将通向未来的无限可能。



有一种力量叫风雨同担

(上接1版) 风雨再大亦可挡;我们更看到了平湖同心同向背后的团结友爱,只要我们互相理解互相支持,风浪再高也可跨。

这样的聚力同行,在防汛防台过程中亦是常见。避灾安置场所里主动配合工作的转移人员,社区里主动向党员干部提出风险隐患点的居民,农业基地上主动帮助农户抢收甚至销售的同村村民……每一个平凡的个体,都是这场不平行的防御仗中最不可或缺的力量。因为有你我携手同行,所以我们不惧风雨。

风已静,雨也歇,平湖街头,热闹的烟火气又回来了。我们爱这座城市的美丽与温暖,更爱这座城市在风雨关头的无畏前行和同舟共济。

多彩活动齐上阵 欢乐喜悦氛围浓

(上接1版) 150户家庭将齐聚一堂,共同比拼刻瓜技艺。在曹桥街道马厩赛艇小镇,将举行2024长三角青少年赛艇挑战赛,比赛分为小学组和初中组,均为500米计时赛,现场还有青少年代表分享与赛艇的故事,进一步打响马厩赛艇小镇的知名度。上午10时30分,“供销一体、合作共富”第三届区域产销一体化农特展将在市体育中心举行,来自青田、松阳、缙云、上海金山、四川茂县及我市的72个参展商将展销丰富多样的农产品和小吃。本次农特展开放时间为上午8时至晚上8时30分,一直持续至9月24日,市民朋友可在家门口进行一场舌尖之旅。傍晚6时30分,市文化馆剧场将举行“君自故乡来”——平湖市十佳“小小文旅推介官”评选活动。小推介官们将以脱口秀、说唱、演讲朗诵、快板、段子等形式,宣传推介平湖的红色党建、旅游景点、人文历史、城市故事、风味美食和民俗风情。

此外,2024西瓜娃娃“庆丰收”亲子农事体验赛和第二届长三角“舞狮九彩”舞龙展演暨2024长三角西瓜灯雕刻创意大赛活动将通过“今平湖”APP,乐享直播间同步直播,市民可进行线上观看,感受浓厚节日氛围。

在接下来的几天,“城市印象”嘉兴手机摄影展开幕暨新康镇俞创硕故居开馆仪式、全民文艺快享、浙沪莲湘展演等多项活动也将在我市陆续上演,精彩纷呈,值得期待。

来平湖,赏一场“瓜灯秀”

800盏精品瓜灯分批扮靓小城夜空



■记者 居丹荔 陶佳敏 摄影 钱澄睿

本报讯 随着夜幕降临,平湖的大街小巷再次被盏盏瓜灯

点亮。微风袭来,瓜灯轻轻摇曳,每一盏都承载着平湖人对美好生活的向往与追求,不仅照亮了城市的夜空,更照亮了人们心中的那份温暖与希望。

缓步走在南河头历史文化街区,精美的西瓜灯悬挂在廊下,灯光之下,西瓜上精细的雕刻越发显眼。“奋斗团结”“全民健身”“创新攻坚”……今年的西

瓜灯,主题丰富多彩。圆圆的西瓜上,莲花、五角星、西瓜娃娃等形象,雕刻得小巧精致、栩栩如生。一盏盏瓜灯,以其独特的创意和寓意,成为了夜色中最耀眼的星辰,伴随着南河头古老的砖墙与岁月的沉淀,仿佛诉说着千年的故事,吸引着市民的目光,留下了行人的脚步。

昨夜天公不作美,瓜灯在细雨中摇曳,却更添了一份江南韵味,引得游客驻足欣赏。“此刻的是李叔同纪念馆,这是根本塔,这个西瓜娃娃也好可爱。”赏瓜灯,是市民王浩每年必打卡的项目,今年她也早早来到了现场,记者见到她时,她正用相机捕捉瓜灯的美丽,留下2024平湖西瓜灯群众文化系列活动的美好记忆。她直言,雕刻精美的瓜灯,每年都有新的主题和创意,让人眼前一亮。

从南河头,沿着装扮一新、流光溢彩的东湖畔,来到南村书堆,无论是楼内还是楼外的连廊,都已经挂上了精美的瓜灯。“竟然是用真的西瓜雕刻的,好漂亮。”来自安徽的徐娇第一次来到平湖,在友人的陪伴下见证

了瓜灯的妙趣。从听朋友描述瓜灯的璀璨,到亲眼见到,徐娇直呼不可思议,看着精美的瓜灯,发出连连赞叹。“听说还有很多精彩的活动,我还要继续参与。”对接接下来的活动,徐娇满怀期待。

瓜灯璀璨,唤醒了平湖的夜晚。景区河面上,西瓜灯也静静“绽放”,它们或如荷花初绽,或如柳絮轻飞,倒映着的灯光与天上的星光交相辉映,构成了一幅动人的画卷,让人在欣赏之余,不禁沉醉于这如梦似幻的瓜灯夜色。

一盏盏瓜灯,映着万家灯火,成为了亮丽的风景。今年,精品瓜灯展将持续到9月23日,共计800盏精品瓜灯将在南村书堆、南河头、莫氏庄园、卓越铂尔曼酒店、案山公园等场地分批展出。欢迎广大市民前往观看,共赏这璀璨唯美的瓜灯秀。



天未凉,羽绒服已“热”

平湖羽绒服打响原创品牌赢市场

■记者 荣怡婧

本报讯 近日,走进平湖·中国服装城,放眼望去,一派热闹景象。大批商户正忙着收拾店面、整理物料,蓄势待发,准备迎接下半年销售热潮。

今年,由服装城牵头举办的原创严选羽绒服联合订货会,在短短3天内创造了“售出160万件羽绒服,销售额达3.2亿元”的佳绩,这给了一众商户全力以赴冲刺“下半场”的信心决心。作为参会商户之一,时下,“RM入目”正抢抓时机备货、上新款。

“现在顾客对产品原创设计的要求越来越高,这次我们推出了七八十个原创新款,选择余地

有很多。”RM入目主理人戴少华说。作为一名传统服装企业经营者,戴少华在经历代加工、转内销后,于2021年开始布局原创市场。“起先,我们试水入驻了服装城一楼的批发区,之后逐步向三楼原创品牌专区扩张,能明显感受到顾客黏性更高、市场选择更广了。”戴少华坦言。加之,这些年,市级部门和市场主体也愈加重视款式保护,在平台、人才、政策等方面给予最大支持,为店铺的稳健发展注入了“强心剂”。

除了向新向前的传统服装企业,还有不少新面孔亟待“入场”原创赛道。最近,位于一楼的FMJ正忙着和服装城市场方对接扩店事宜,打算冲刺三楼原

创专区。FMJ是一家主打韩系简约的服装店,最初以拿货售卖为主,近几年,店铺积极探索与工作室合作,自主设计、研发、生产商品,销量逐年递增,吸引了大批客户关注选购,这让店铺老板耿来扬看到了广阔的发展前景。“这段时间我们做了不少攻略,发觉店铺的未来发展方向和服装城市场定位非常契合,期待着能有新的更深层次的合作。”耿来扬说。

从OEM到ODM,平湖在服装产业链条上的角色正在不断变化。近年来,平湖通过政策扶持、平台建设、品牌打造、合作交流、知识产权保护等方面联合发力,积极引导羽绒服生产企

业创新升级、深化设计,不断提升羽绒服产业在全球产业中的核心竞争力。同时,还以“人才为源”,持续优化行业人才培养体系,建强原创设计师人才队伍,逐步形成了自主创新设计、自主品牌创建等多元化发展态势。据平湖·中国服装城市场运营总监陈杰介绍,目前,服装城2000多个成衣档口中一半以上都具有自主研发能力,“原创”已成为平湖羽绒服一张响当当的“金名片”。

“为鼓励更多商铺原创,2021年,我们专门在三楼打造了原创设计专区,筛选优质商户入驻并给予一定租金优惠。”陈杰表示。此外,服装城还始终秉持

“抓品质就是抓发展”的理念,对内建立了《平湖·中国服装城款式登记备案制度》,对市场范围内备案的原创款式给予保护,对售卖“仿版”的商家进行处罚;对外积极对接知识产权服务机构,整合各类服务资源,高效推进专利转化运用服务,加快推动知识产权高质量创造、高标准保护、高效益运用、高水平管理。在政府、市场“两只手”协同发力下,服装城里的新款备案数逐年提升,市场版权秩序逐年向好。数据显示,市场新款数从2021年的1200款跃升到2023年的近5000款,投诉处理的案件则从2021年的235件下降到了2023年的103件。

税务赋能助力企业扬帆远航

■记者 居丹荔 通讯员 艾飞越 韩书韵

本报讯 在近日举行的2024中国(平湖)国际机床暨智能制造产业博览会上,市税务局积极发挥税收职能作用,面向参展企业开展全方位出口退税等税费优惠政策宣传,提供一站式税务驻场服务,为企业“扬帆出海”保驾护航。

津上精密机床(中国)有限公司是一家外商投资的数控机

床制造企业,展会上,其送展的精密自动车床、精密刀塔车床等高端精密数控机床赢得众多国内外采购商的青睐。“展会为我们带来了大量外贸商机,但也增加了我们财务在出口退税方面的工作量。税务部门及时提供了政策指导和定制化的出口退税申报指南,业务办理变得更加顺畅、高效。”企业财务人员周晓利说,出口退税效率的提升,保障了企业正常资金流动,也让他们对后续的生产

经营更有信心。近年来,为支持企业产品走出去,市税务局以“退税e站”党员工作室为载体,充分解答企业涉税咨询,辅导出口退税单证备案和线上申报,让企业及时高效办理出口退税业务,为企业出海远航提供有力支撑。浙江嘉特保温科技股份有限公司也是服务的受益者之一。作为一家内外贸并举的国家高新技术企业,嘉特的产品

远销日本、美国等100多个国家和地区。2023年,公司还在新加坡和泰国两地先后成立了分公司。虽然在出口贸易方面已经很成熟,但在跨境投资方面属“新手”,难免有些手足无措。

在了解到这一情况后,市税务局及时响应涉税需求,依托“税路通·浙里·红船行”服务品牌,推行“一户一档”全周期跨境投资税收服务。“我们采取线上新政推送、定期实地走访、税企专题会谈等形式,解

读跨境投资政策、分析海外投资案例,帮助企业更加全面和深入了解境外投资经营环境。”市税务局相关负责人说,还安排专员解读和辅导跨境投资税收优惠政策,确保企业能够充分分享税收协定待遇、境外所得抵免等国际税收政策红利。“税务人员的贴心服务让我们吃下了‘定心丸’,‘走出去’底气更足了。”浙江嘉特保温科技股份有限公司副总经理朱益飞说。

政企对话合规引领 提升行政执法质效

我市发布行政执法四大领域典型案例

■记者 张宇青 通讯员 蔡依霖 李叶瑾

本报讯 近日,我市行政执法四大领域典型案例发布,涉及卫生健康、应急管理、生态环境、建设领域,这也是我市首次公开发布行政执法典型案例,旨在进一步聚焦涉企行政执法监管的关键领域和高频问题,以案为鉴、以案促改,全面提升办案质效,深化执法服务举措。

“我市某商业中心项目施工单位派驻现场的专职安全生产管

理人员未在岗,违反了《建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员安全生产管理规定》第二十条,我局对当事人作出罚款2000元的行政处罚。”……活动中,市应急管理局、生态环境分局、综合执法局、卫生健康局的一线执法人员依次上台展示交流四大领域高频发生、具有代表性的典型案例,揭示各领域监管的重点难点,为企业发展提供合规经营指南。

活动汇聚了来自我市各领域各条线的执法部门以及各相关企

业、行业、协会,在每一领域的案例展示过后,该领域相关企业、行业协会成员就关心的问题纷纷踊跃提问。“建设主管部门针对工程建设过程中关键岗位履职管理,整体的方向是怎么样的,希望达到怎么样的管理预期?”“企业在日常的生产管理中应如何进一步加强涉VOCs废气的治理,降低违法风险?”……面对企业、行业的提问,相关部门现场给予了仔细解答,还就具体操作层面的难点问题提供了切实可行的指导意见。现场面对面的对话式互动式

指导,不仅加深了企业对政府监管政策的理解认同,也促进了政企间的沟通协作。

现场的企业代表之一、浙江鸿宁建设有限公司总经理毛伟钢深有感触。“原来在工作中很多容易忽视的事情,在不经意间也有可能违反相关法律法规。今天的典型案例发布活动给了我一个很大的警示,促使我重新审视企业运营的每一个环节,确保我们在追求发展的同时,守住法律底线。”毛伟钢说。

“本次发布活动所选取的四

大领域典型案例,都具有一定的代表性或普遍性。以我所讲的建设行政执法领域为例,这些违法行为或是典型、相对高频多发,或是案情比较复杂、查处难度较大,办案水平较高,对于企业合法合规经营有较强的指导作用。”市综合行政执法队执法人员陈佳豪说,通过公布典型案例,以案释法,能够为类似情况的处理提供借鉴和参考,在提升我市行政执法质效的同时,也为企业的健康发展保驾护航,营造良好的法治营商环境。

讲文明 树新风 公益广告 嘉禾有信 金诺平湖 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

遗失声明 ●平湖市城乡居民合作医疗保险办公室遗失开户许可证,核准号:J3352001873802,开户银行:中国建设银行股份有限公司平湖支行营业部,声明作废。 ●平湖市城乡居民合作医疗保险办公室遗失开户许可证,核准号:Z3352000085002,开户银行:中国建设银行股份有限公司平湖支行营业部,声明作废。